

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Δημοσιογραφική Διάσκεψη για τις αντικατοχικές εκδηλώσεις Μνήμης και Αγώνα - Ιούλης 2008.

Με αφορμή τις αντικατοχικές εκδηλώσεις για τη μαύρη επέτειο της τούρκικης εισβολής ο Δήμος Κυθρέας διοργάνωσε την Παρασκευή, 11.7.2008, δημοσιογραφική διάσκεψη στη Δημοσιογραφική Εστία στην Αγλαντζιά.

Στη διάρκεια της δημοσιογραφικής διάσκεψης ο Δήμαρχος Κυθρέας, αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους δημοσιογράφους, ανακοίνωσε το πρόγραμμα των φετινών εκδηλώσεων αρχίζοντας από το μνημόσυνο πεσόντων Κυθρεωτών :

«Το πρόγραμμα των φετινών εκδηλώσεων περιλαμβάνει το ετήσιο εθνικό μνημόσυνο των θυμάτων της τουρκικής εισβολής του 74 και όσων πέθαναν στην προσφυγιά της περιοχής Κυθρέας που θα τελεστεί την Κυριακή 13 Ιουλίου 2008 μετά τη θεία λειτουργία στον Ιερό Ναό Αποστόλου Ανδρέα στο Πλατύ Αγλαντζιάς. Πριν από το μνημόσυνο θα αναπεμφθεί δέηση για τη διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων και την επιστροφή όλων των προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες.

Το μνημόσυνο θα προστεί ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χύτρων και Ηγούμενος της Βασιλικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Νεοφύτου κ.κ. Λεόντιος. Στο μνημόσυνο θα παραστεί και θα μιλήσει ο κ. Αντώνης Πασχαλίδης, Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων και θα δοθεί δεξίωση στην αίθουσα της εκκλησίας. Το μνημόσυνο τελείται από τον Δήμο Κυθρέας και το Σωματείο «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΘΡΕΑ».

Ο Δήμος Κυθρέας και η Συντονιστική Επιτροπή Ευρύτερης Κυθρέας διοργανώνουν για εντέκατη συνεχή χρονιά αντικατοχικές εκδηλώσεις Μνήμης και Αγώνα στις 16 Ιουλίου 08 και ώρα 8.00 μ.μ., που περιλαμβάνουν και τον εσπερινό της Αγίας Μαρίας στο χώρο του οδοφράγματος Μιας Μηλιάς. Μετά το πέρας της εκδήλωσης θα εγκριθεί και επιδοθεί ψήφισμα προς τον Γ.Γ. του ΟΗΕ.

Με την ευκαιρία αυτή καλωσορίζουμε στην Κύπρο την αντιπροσωπεία του Δήμου Αιγάλεω με τον Δήμαρχο και πέντε Δημοτικούς Συμβούλους. Όπως είναι γνωστό ο Δήμος μας είναι αδελφοποιημένος με τον Δήμο Αιγάλεω και διατηρούμε άριστες σχέσεις και επαφές. Κάθε χρόνο επαναβεβαιώνουν την αμέριστη συμπαράστασή τους για αποκατάσταση της αδικίας σε βάρος του κυπριακού λαού.

Αυτή τη στιγμή η σκέψη μας ταξιδεύει πάνω από το συρματόπλεγμα, στη γενέ-

θλια γη, την Κυθρέα και τη γύρω περιοχή που δοκιμάστηκαν τόσο βίαια εκείνο το θερμό Αύγουστο του 74 από την ασιατική πλημμυρίδα, που ισοπέδωσε τα πάντα στο πέρασμα της αφήνοντας πίσω νεκρούς, ερείπια και αγνοουμένους.

Τα σπίτια γυμνά, αγνώριστα, κάποια χωρίς στέγες, χωρίς πόρτες και παράθυρα. Οι δρόμοι στενοί, το τοπίο κι αυτό γυμνό, έρημο χωρίς δέντρα, χωρίς πράσινο φύλλο, όλα γυμνά, κιτρινιασμένα, ξηραμένα. Τα περβόλια χάθηκαν εδώ και καιρό, το ίδιο τα ποτάμια και τα νερά. Το Κεφαλήόβρυσο της Κυθρέας άδειο. Ούτε σταγόνα νερού. Η οικολογική καταστροφή μοναδική και μη αναστρέψιμη. Εκκλησίες, ξωκλήσια και παρεκλήσια, όλα κατεστραμμένα, βεβηλωμένα, παραμένουν δέσμια στο έθνος του χρόνου.

Έρχονται δύσκολες μέρες. Έρχονται δύσκολες δοκιμασίες. Είναι προφανές ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μια νέα φάση του κυπριακού προβλήματος. Η ανησυχία που προβάλλεται είναι εάν τα σημερινά δεδομένα προσφέρουν την προοπτική να προχωρήσει η νέα προσπάθεια. Θα αναμένουμε δείγματα γραφής αληθιά και την πορεία των απευθείας διαπραγματεύσεων με την ελπίδα ότι θα προχωρήσει προς την κατεύθυνση της επίτευξης συμφωνίας. Έχουμε κάθε καλή διάθεση και την αναγκαία βούληση να συμμετάσχουμε σε ουσιαστικές διαπραγματεύσεις για την επίτευξη μιας συμφωνίας που θα διασφαλίζει τα συμφέροντα των δύο κοινοτήτων και όχι της Τουρκίας, μιας συμφωνίας που θα επιτρέπει στην Κύπρο να λειτουργήσει ως ισότιμο μέλος εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αν όμως η άλλη πλευρά εμμένει στις εκδηλωμένες θέσεις της παρθενογένεσης και την ύπαρξη δύο χωριστών κρατών, τότε θα πρέπει να προσδιοριστούν και να λειτουργήσουν οι «κόκκινες γραμμές», κάποιες από τις οποίες και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας διατύπωσε.

Αντιλαμβανόμαστε ασφαλώς πως αναπόφευκτα, στα πλαίσια μιας διζωνικής κοινοτικής ομοσπονδίας, ένα ποσοστό του εδάφους της ενωμένης ομοσπονδιακής Κυπριακής Δημοκρατίας θα τεθεί υπό τουρκοκυπριακή διοίκηση. Όμως έχουμε την άποψη το ποσοστό του εδάφους της τουρκοκυπριακής διοίκησης, θα πρέπει να περιοριστεί σε τέτοιο βαθμό ώστε να καταστεί δυνατή η επιστροφή ενός μεγαλύτερου αριθμού Ελληνοκυπρίων προσφύγων υπό Ελληνοκυπριακή διοίκηση.

Η περιοχή της Κυθρέας, όπως γνωρίζετε, ήταν αμιγώς Ελληνοκυπριακή περιοχή με 200 Τ/Κ σε δύο χωριά της περιοχής και ότι η περιοχή της Κυθρέας κατέχει λιγότερο του 1% του εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η συμπερίληψη αυτής της περιοχής υπό ελληνοκυπριακή διοίκηση θα επέτρεπε σε ένα μεγάλο αριθμό ελληνοκυπρίων προσφύγων να επιστρέψουν.

Ο πόθος των Κυθρεωτών και των κατοίκων των γύρω χωριών είναι πάρα πολύ έντονος εξαιτίας των ιστορικών και θρησκευτικών καταβολών και διακατέχονται

από έντονη επιθυμία, όπως και γενικά όλοι οι πρόσφυγες, για επιστροφή στην πατρώα γη τους.

Με αυτές τις σκέψεις και το βλέμμα μας στραμμένο στον αλυσοδομένο Πενταδάκτυλο που τον κρατούν αιχμάλωτο τα τουρκικά στρατεύματα για 34 χρόνια, περιμένοντας τον ήλυρωτή του που δεν μπορεί να είναι άλλος από τον ίδιο τον κυπριακό ήαό ο οποίος μόνο με σύνεση, αξιοπρέπεια, αποφασιστικότητα και διεκδικητικότητα θα τον απαηιάξει από την κατοχή, προσβήέπουμε σε ένα καλύτερο μέηηον για το ταηαίπωρο νησί μας».

Στη συνέχεια το ήλογο ήήρε ο αντιδήμαρχος Κυθρέας κος Κυριάκος Έηηηνας:

«Με το σύνθημα «Η ΚΥΘΡΕΑ ΖΕΙ ΚΑΙ ΜΑΣ ΚΑΡΤΕΡΕΙ» οι Κυθρεώτες θα βρεθούν και ήήηι ήίω από το οδόφραγμα της Μιας Μηηιάς για τον εσπερινό της Αγίας Μαρίνας και την έγκριση ψηφίσματος προς τον Γραμματέα των Η.Ε. για επιστροφή της Κυθρέας και της ευρύτερης περιοχής Κυθρέας στους νόμιμους κατοίκους της.

θέηουμε να στείηουμε το μήνυμα της αμέριστης συμπαράστασης προς τον ήρο-έδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και ήω αναμένουμε σύντομη βιώσιμη ήύση του προβήημάτς μας, η οποία θα ικανοποιεί και τις δύο ήηευρές όχι βάσει των τετεηεσμένων της εισβολής αηηά βάσει των αρχών των Η.Ε και του αηηηηοσεβασμού της μιας ήηευράς προς την αηηηη στα θέματα ουσίας επίηησης του Κυπριακού και σεβασμού ιστορικών περιοχών με έντονη διαχρονική θηηοκευτική παράδοση.

Η εγκηηηματική καταπήτηση των Ανθρωπώνων δικαιωμάτων για 34 χρόνια ήέπει να ήάβει επιτέηους ένα τέηος. Η επανένωση της Κύπρου αν ήράγματι είναι ήήμερα αποδεκτή από τον κ. Ταηάτ και τους Τουρκοκυπρίους ήέπει να το αποδείξουν έμπρακτα.

Δεν χρειάζονται Τουρκικά στρατεύματα κατοχής μέσα σε μια ευρωπαϊκή χώρα. Δεν θέηουμε να παραμείνουμε τουρίστες με ήηιότερα δικαιώματα από αυτούς, στην ιδία μας την πατρίδα. Η μέθοδος της Ταίβανοποίησης από το 2003 ήέπει να ήάβει τέηος. Το άνοιγμα οδοφραγμάτων δεν βοήηησε τελικά στη ήύση του Κυπριακού.

Οι Κυθρεώτες θα ανάψουν τα καντήηια των εκκηησιών τους ξανά όχι σαν επισκέπτες στη γενέτειρα γη τους, αηηά ως νόμιμοι αφέντες της γης που πότισαν με αίμα και ιδρώτα.

Σε μια συνοηική ήύση του Κυπριακού οι κάτοικοι της Κυθρέας και της γύρω περιοχής θα είναι έτοιμοι να βοηήησουν με κάθε τρόπο τους Τουρκοκυπρίους που θα μετακινηθούν στα γειτονικά Τούρκικα χωριά της Κυθρέας, και μαζί ως ευρωπαϊκή Κύπρος να αναδείξουμε μια χώρα που όσο κι αν υπέφερε από ξένους κατακτητές, μπορεί να μεγαηουρηγήσει χωρίς στρατεύματα κατοχής και οδοφράγματα».